
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 1 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

ANSLAGSBEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum 2023-01-30
Datum då anslaget sätts upp 2023-02-09
Datum då anslaget tas ned 2023-03-03

Förvaringsplats för protokollet Närarkivet

Underskrift Mia Nilsson

Plats och tid Arvika Näringslivscentrum, hörsalen 
klockan 14:00 - 21:25

Beslutande ledamöter Lars-Ove Jansson (S), ordförande
Henrik Samuelsson (M), vice ordförande
Jina Beri (C), 2:e vice ordförande

   Peter Söderström (S)
Henrik Axelsson (S)
Lisa Levin (S)
Maryna Bialesta Vilhelm (S)
Jonas Ås (S)
Maria Rönnehäll (S)
Stefan Åström (S)
Eva Svensson (S)
Raghad Alghanem (S)
Gerd Karlsson (S)
Kenneth Johannesson (S)
Ruba Alghanem (S)
Nils-Gunnar Andersson (S) ej § 7-8
Margareta von Wachenfeldt (S)
Lars-Erik Axelsson (S)
Anna Karlsson Gurnett (S)
Zara Hedelin (V)
Anna-Maria Nykvist (V)
Karina Nykvist Raiml (V)
Ute Attermeyer (MP)
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Anders Skogberg (SD)
Jelena Skogberg (SD)
Siv Kjellberg Andersson (SD)
Håkan Persson (SD)
Kristina Skogberg (SD)
Lars-Olof Gävert (AP)
Susanne Engstad (AP)
Weine Dalén (AP)
Pia Embretsen (S) ersätter Jenny Boquist (S)
Pia Gullquist-Österberg (M) ersätter Maja Sveder (M)
Sven-Erik Håfström (M) ersätter Jan Wettmark (M)
Magnus Ståhlberg (M) ersätter Jan Rülcker (M)
Patrick Norelius (KD) – ingen ersättare § 2-26
Alexander Arnesson (SD) – ingen ersättare § 1
Daniel Haglund ersätter Alexander Arnesson (SD) § 2-26
Daniel Haglund (SD) ersätter Kristina Skogberg (SD) § 1
Sven Kindberg (SD) ersätter Kristina Skogberg (SD) § 2-26
John-Olov Vikström (SD) ersätter Roger Antonsson (SD)

Övriga närvarande Hans Karlsson, kommundirektör
                                                      Anna Wikstrand, bitr. kommundirektör
                                                      Per-Joel Sewelén, verksamhetschef Lärande och stöd
                                                      Andreas Solin, HR chef
                                                      Birgitta Jansson, ekonomichef
                                                      Mats Rydström, miljöchef
                                                      Erika Martinsson, kommunikationschef
                                                      Anders Norrby, VD Teknik i Väst AB
                                                      Mikael Engstig, VD Arvika Fastighets AB
                                                      Sven-Erik von Wachenfeldt Nilsson, tjänstgörande kommunrevisor
                                                      Linda Hansen Grundel (S), ej tjänstgörande ersättare
                                                      Per-Olov Ålander (C), ej tjänstgörande ersättare
                                                      Helen Kensby (C) – ej tjänstgörande ersättare
                                                      Therese Sjöqvist (M), ej tjänstgörande ersättare
                                                      Mia Nilsson, sekreterare

Justerare Lisa Levin (S) och Catharina Leverström (KD)
Justeringens plats och tid Digital signering den 8 februari 2023
Paragrafer § 1 - § 26

Protokollet signeras digitalt. Elektroniska underskrifter redovisas på 
sista sidan av protokollet samt noteras på respektive sida.
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Comfact Signature Referensnummer: 64473SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 4 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 1 Dnr 

Allmänpolitisk debatt inför budgetarbetet

Sammanfattning

Inför kommande budgetarbete förs en allmänpolitisk debatt. Kommunstyrelsens ordförande inleder 
den allmänpolitiska debatten med ett anförande. Därefter följer gruppledarnas anföranden på fem 
minuter vardera. Talarordningen fastställs efter senaste valresultatet till Kommunfullmäktige. 

Alla ledamöter kan därefter begära ordet och har tre minuter talartid till första inlägget. Följande 
inlägg från samma ledamot är tre minuter. 

Bruten talarlista används, dvs. att den som begär ordet första gången går före den som redan gjort 
ett inlägg. Den allmänpolitiska debatten hålls klockan 14.00 – ca 16.30. (slut 16:15)

Efter debatten så serveras pizza till de förtroendevalda i anslutning till hörsalen. Därefter har 
partierna sina gruppmöten. Kommunfullmäktiges sammanträde startar som vanligt klockan 18.00.

Beslutsunderlag

Under debatten yttrar sig: Peter Söderström (S), Kristina Bengtsson Nilsson (M), Anders Skogberg 
(SD), Lars-Olof Gävert (AP), Mona Smedman (C), Zara Hedelin (V), Catharina Leverström (KD), Ute 
Attermeyer (MP), Anton Sjöstedt (L), Alina Koltsova (MP), Kenneth Johannesson (S), Gerd Karlsson 
(S), Susanne Engstad (AP), Henrik Axelsson (S), Börje Wahlund (M), Håkan Axelsson (M), Jelena 
Skogberg (SD), Ulf Jonsson (C), Ulf Jonsson (C), Lisa Levin (S), Nils-Gunnar Andersson (S), Maria 
Rönnehäll (S), Lars-Ove Jansson (S), Stefan Åström (S), Margareta von Wachenfeldt (S), Jonas Ås (S), 
Ing-Marie Albinsson (M)
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Paragraf 2 Dnr KS/2023:19

Allmänhetens frågestund

Beslut

Frågan och svaret läggs till handlingarna. 

Sammanfattning

Christina Nilsson Särnblad ställer en allmänhetens fråga. Hon undrar hur kommunen säkerställer att 
styrelsemedlemmarna i de kommunala bolagen har den grundläggande kompetensen som krävs för 
uppdraget. Frågan ställs till kommunalrådet Peter Söderström (S). 

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att varje parti nominerar de ledamöter som de 
anser är bäst lämpade för uppdraget. Varje parti har därigenom ett ansvar. Alla nya 
styrelseledamöter erbjuds även en utbildning om vad det innebär att sitta i en bolagsstyrelse. 
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Paragraf 3 Dnr KS/2023:21

Interpellationer

Sammanfattning

Ingen interpellationsdebatt hålls. 
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Paragraf 4 Dnr KS/2023:20

Enkla frågor

Beslut

Frågorna och svaren läggs till handlingarna. 

Sammanfattning

Anton Sjöstedt (L) ställer en enkel fråga, han undrar om det finns det någon kännedom om olaglig 
avfallshantering i Arvika kommun och vad gör i sådana fall kommunen åt saken. Frågan ställs till 
kommunalrådet Peter Söderström (S).

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att Miljöstaben har kännedom om avfall som 
dumpats, eldats, grävts ned eller övergetts, men man har inte kännedom om att det skulle innehålla 
miljöfarliga ämnen.  För att motverka illegal hantering av avfall så jobbar Miljöstaben aktivt med att 
utöva tillsyn på masshantering vid stora byggprojekt, man inspekterar verksamheter där avfall 
uppstår, förelägger om rättelser och kan även besluta om åtalsanmälan. På samma sätt agerar man 
vid befogade klagomålsärenden gällande nedskräpning och eldning av avfall.

Anton Sjöstedt (L) ställer en enkel fråga, han undrar om det finns det någon nödvattenplan i Arvika 
kommun och om svaret är nej, finns det ett behov av att ta fram en sådan plan. Frågan ställs till 
kommunalrådet Peter Söderström (S).

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att ja det finns en Nödvattenplan, där behovet för 
olika verksamheter är beskrivet. VA-huvudmannen har detaljkunskaper om denna om intresse finns. 

Börje Wahlund (M) ställer en enkel fråga, han undrar vilka kriterier kommunstyrelsens ordförande 
anser ska gälla för att en motion ska anses besvarad. Frågan ställs till kommunalrådet Peter 
Söderström (S).

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att svar på motioner ska spegla den politiska 
majoritetens ambitioner. En motion anses besvarad om det är ett pågående arbete i motionens 
riktning. Om en politisk majoritet delar andemeningen i motionen och tycker att det ligger en 
viljeinriktning i arbetet som pågår så kan den också anses besvarad.

Weine Dahlén (AP) ställer en enkel fråga, han undrar varför avgifterna för resor till och från daglig
verksamhet har höjts med så mycket som 9 %. Frågan ställs till ordförande i utskottet Vård och 
omsorg, Mona Smedman (C).
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Mona Smedman (C) tackar för frågan och svarar att det stämmer att kostnaden för resorna har höjts, 
detta med hänvisning till ett tidigare beslut om att det ska vara likartade kostnader som för allmänna 
transporter. Personer som reser till daglig verksamhet kan dock få avgiften reducerad eller borttagen 
efter inkomstbedömning. År 2022 var det endast 15 % av de resande som betalade en avgift och 
övriga 85 % betalade ingen avgift. 

Susanne Engstad (AP) ställer en enkel fråga, hon undrar hur mycket kommunen har tjänat på att
inte köra skolskjuts över Bålgårdsvägen. Frågan ställs till ordförande i utskottet Lärande och stöd, 
Henrik Axelsson (S).

Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att det inte handlar om en besparing, utan att 
förändringen i sträckan har gjorts utifrån att man sett över restiden för de barn som reser längst.

Lars-Olof Gävert (AP) ställer en enkel fråga, han undrar om vi behöver se över riktlinjerna för 
skolskjuts, eftersom de riktlinjer vi har idag enligt kammarrätten strider mot skollagen. Frågan ställs 
ordförande i utskottet Lärande och stöd, Henrik Axelsson (S).

Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att vi ser över riktlinjerna varje år, allteftersom olika 
bedömningar görs. Det är inte så att våra riktlinjer strider mot skollagen, utan det handlar om olika 
bedömningar som olika domstolar gör. 

Weine Dahlén (AP) ställer en enkel fråga. Han undrar om vi kan se till att gymnasieelever i årskurs 2 
kan få gå den viktiga utbildningen ”Tillsammans är vi totalförsvaret”, så snart som möjligt. Frågan 
ställs till ordförande i utskottet Lärande och stöd, Henrik Axelsson (S).

Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar och han vill tacka för tipset och att han lämnar 
förslaget vidare till verksamhetschef och gymnasiechef. I slutändan är det dock skolans rektor som 
avgör om en sådan utbildning kan hållas. 

Susanne Engstad (AP) ställer en enkel fråga. Hon undrar hur Arvika kommun kommer att organisera 
det brottsförebyggande arbetet. Frågan ställs till kommunalrådet Peter Söderström (S). 

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att vi är väl förberedda inför den nya lagen om 
kommunens ansvar. Bland annat kommer arbetet att organiseras i form av en operativ grupp 
Tryggare Arvika, där representanter från berörda kommunala verksamheter arbetar tillsammans med 
polisen. Vi har också ett etablerat samarbete, där kommunledningen tillsammans med polisen och 
regionen kan utöva en styrning av det trygghetsskapande och brottsförebyggande arbetet. 
Kommunen nyanställer också en säkerhetssamordnare inför det tillkommande ansvaret.  

Lars-Olof Gävert (AP) ställer en enkel fråga. Han undrar hur Arvika kommun kommer att utöva 
tillsynen av det nya EU-förbudet mot blyhagel vid våtmarker. Frågan ställs till kommunalrådet Peter 
Söderström (S). 
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Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att EU direktiv kan vara svåra att implementera i 
olika länder. Kommunen, genom Miljöstaben kommer under 2023 att gå ut med riktad information 
till viltvårdsområdena. Någon annan tillsyn är inte inplanerad. 

Kristina Bengtsson Nilsson (M) ställer en enkel fråga. Hon undrar vilka åtgärder Kommunstyrelsens 
ordförande Peter Söderström (S) kommer att vidta för att förbättra näringslivsklimatet i närtid?

Peter Söderström (S) tackar för frågan och svarar att de 118 företag i Arvika kommun som besvarade 
Svenskt Näringslivs undersökning nu står i fokus för vårt gemensamma arbete framåt, för en bättre 
relation med näringslivet. Bland annat kommer man att mäta företagens nöjdhet i kontakt med 
kommunen. Fullmäktige har antagit en strategi och riktlinjer för näringslivsarbetet och 
näringslivslotsens arbete fortgår. Nära dialog och olika träffar med företagen är också viktigt och ger 
snabb återkoppling. Myndighetsstaben har nu resurser på plats och man har också tillgång till externt 
stöd i frågor som rör juridiska spörsmål och jämförelse med andra kommuners myndighetsutövning. 
Det kan komma att behövas resursförstärkningar på Myndighetsstaben, för att vi ska vara ännu 
bättre rustade med exempelvis exploateringsbar mark, men det är en fråga för budgetberedningen. 
Viljan finns att möta företagen och förståelsen för vikten av en rak och tydlig dialog är god. 
Kommunen ska vara en serviceorganisation med ett myndighetsansvar.

Kristina Bengtsson Nilsson (M) ställer en enkel fråga. Hon undrar varför Arvika kommun inte har 
svarat på enkäten som tidningen Land Lantbruk skickat ut, där följande tre frågor ställdes: Hur många 
procent av den mat ni serverar har svenskt ursprung? Arbetar ni aktivt för att byta ut råvaror mot 
svenska alternativ? Har er kommun en strategi gällande svensk mat? Kristina undrar varför Arvika 
kommun inte besvarat dessa frågor, samt vilka svar som skulle ha lämnats på dessa tre frågor om de 
blivit besvarade. Frågan ställs till ordförande i utskottet Vård och omsorg, Mona Smedman (M). 

Mona Smedman (C) tackar för frågan och svarar att enkäten fallit mellan stolarna, men nu fick vi 
istället möjligheten att svara på dem här. På fråga ett är svaret 64, 7 %. På fråga två är svaret Ja och 
vi arbetar för att upphandla mer svenskt och mer lokalproducerat. På den tredje frågan är svaret 
också Ja, det är beslutat i verksamhetsplanen för Vård och omsorg.

Lars-Olof Gävert (AP) ställer en enkel fråga. Han undrar hur många minuter sparar man när man inte 
kör skolskjutsen över Bålgård. Frågan ställs till ordförande i utskottet Lärande och stöd, Henrik 
Axelsson (S).

Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att han inte har något svar att ge på den frågan.  

Anders Skogberg (SD) ställer en enkel fråga. Han undrar hur stort antal av de elever som gick ut klass 
9 i våras, som hade fullständiga betyg. Frågan ställs till ordförande i utskottet Lärande och stöd, 
Henrik Axelsson (S).
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Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att det var 73,2 procent som hade godkänt i alla 
ämnen. Samma elever hade ett lägre betyg när de gick ut klass 8 på Kyrkebyskolan eller 
Centralskolan. 

Kristina Bengtsson Nilsson (M) ställer en enkel fråga. Hon undrar hur många barn det är som kliver på 
bussen på 61:an. Frågan ställs till ordförande i utskottet Lärande och stöd, Henrik Axelsson (S).
 
Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att det är någonstans mellan 5–10 barn i området 
Myrom och även några i Norra Furtan. 

Henrik Samuelsson (M) ställer en enkel fråga han undrar om ordförande i utskottet Lärande och stöd, 
Henrik Axelsson (S) är nöjd med att 73,2 % av eleverna som gick ut 9:an förra våren hade godkänt i 
alla ämnen. 

Henrik Axelsson (S) tackar för frågan och svarar att han inte nöjd förrän det är 100 %. 
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Paragraf 5 Dnr KS/2021:717

Motion om att utlysa klimatnödläge i Arvika kommun

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att Arvika kommun erkänner att världen befinner sig i ett klimatnödläge 
och det kommer att synas i våra strategiska dokument. Kommunen arbetar redan aktivt med 
klimatfrågan både som organisation och i det geografiska området, genom klimatmål i strategisk 
plan, prioritering av medel i budgeten för klimatet, verksamhetsplanering med klimatåtgärder, samt 
ingår i miljööverenskommelsen med Länsstyrelsen Värmland, för regional samverkan i miljö- och 
klimatarbetet.

Motionens första att-sats är bifallen. Motionens andra och tredje att-satser anses därmed besvarade.

Reservation:

Moderaterna: Kristina Bengtsson Nilsson, Henrik Samuelsson, Håkan Axelsson, Irja Nilsson, Pia 
Gullqvist- Österberg, Börje Wahlund, Sven-Erik Håfström, Alexander Molander Broström, Ing-Marie 
Albinsson, Magnus Ståhlberg, Liberalerna: Anton Sjöstedt, Kristdemokraterna: Catharina Leverström, 
Sverigedemokraterna: Anders Skogberg, Daniel Haglund, John-Olov Vikström, Jelena Skogberg, Siv 
Kjellberg Andersson, Håkan Persson, Sven Kindberg och Arvikapartiets ledamöter: Lars-Olof Gävert, 
Susanne Engstad och Weine Dahlén reserverar sig mot beslutet till förmån för förlaget om att 
motionen ska avslås.

Sammanfattning

Arvika kommun konstaterar att vi har en allvarlig global klimatförändring, men bedömning är att 
utlysning av ett klimatnödläge inte är lämpligt att genomföra. Då det finns otydligheter kring 
begreppet, risk för negativa konsekvenser och tveksamheter om dess effekt. Arvika har också redan 
beslutade klimatmål som ska styra och leda kommunens klimatarbete. Kommunen fortsätter 
prioritera klimatfrågan i hållbarhetsarbetet via tydlig styrning, ledning och åtgärder.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, § 15
Kommunledningsutskottets protokoll den 10 januari 2023 § 3
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 27 december 2022
Kommunfullmäktiges protokoll den 30 augusti 2022, § 140
Vänsterpartiets motion den 17 augusti 2021
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Yrkande

Zara Hedelin (V) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Håkan Axelsson (M) yrkar avslag på motionen
Ute Attermeyer (MP) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Alina Koltsova (MP) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Lars-Olof Gävert (AP) yrkar avslag på motionen
Anton Sjöstedt (L) yrkar avslag på motionen
Ulf Jonsson (C) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Kristina Bengtsson Nilsson (M) yrkar avslag på motionen 
Kenneth Johannesson (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Catharina Leverström (KD) yrkar avslag på motionen
Jelena Skogberg (SD) yrkar avslag på motionen
Nils-Gunnar Andersson (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut

Propositionsordning

Det finns två förslag till beslut, det ena är bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut och det andra 
är att motionen ska avslås. 

Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att Kommunfullmäktige 
bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Votering begärs och Kommunfullmäktige godkänner att den genomförs genom handuppräckning. 

Med 26 röster för förslaget om bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut, mot 22 röster för 
förslaget att motionen ska avslås, så beslutar Kommunfullmäktige att bifalla Kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Bedömning

De globala klimatutsläppen har ökat sedan 1990, trots att halten klimatpåverkande gaser egentligen 
måste ligga långt under 1990 års nivåer, för att nå temperaturmålet på 1,5 grad. Arvikas lokala 
klimatutsläpp har sjunkit stadigt sedan 1990 till 2017 och ligger nu strax under fyra ton per invånare. 
När de konsumtionsbaserade klimatutsläppen räknas in, blir de totala klimatutsläppen tyvärr mer än 
dubbelt så höga, men det är svårt att ange ett exakt värde. Även om det finns oklarheter i 
klimatberäkningarna på kommunal nivå, är klimatutmaningen mycket stor. Till år 2050 bör 
klimatutsläppen vara noll eller får högst uppgå till 1 ton per person och år. 

Därför jobbar Arvika kommun aktivt för att minska sin påverkan på klimatet både som organisation 
och i det geografiska området. Kommunen har klimatmål i strategisk plan och det målet bryts ner i 
verksamhetsmål och klimatåtgärder. I budgetberedningen prioriteras medel för att nå klimatmålet. I 
ny översiktsplan har samhällsplaneringen en tydlig inriktning mot ett fossiloberoende och 
energieffektivare samhälle, som ska minska klimatpåverkande utsläpp. 
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Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

I miljööverenskommelsen Arvika kommun ingått med Länsstyrelsen Värmland, sker regional 
samverkan kring miljöarbetet och ett viktigt tema är klimatarbetet. Kommunens elanvändning är 
förnyelsebar, fjärrvärmeproduktionen är fossilfri och kommunen har egen förnyelsebar elproduktion, 
med mera.

Kommunledningsstaben bedömer att arbetet behöver intensifieras ytterligare för att kommunen ska 
nå långsiktig hållbarhet och bidra till att klimatförändringen avstannar. Det arbetet pågår därför 
genom att följa den nya visionen, ta fram ny översiktsplan, genomlysa och utveckla styr- och 
ledningsmodell för tydligare mål och handlingsplaner för långsiktig hållbarhet.  

Flera kommuner i Sverige och kommunledningsstaben i Arvika konstaterar att utlysa ett 
klimatnödläge avser att visa ett tydligt ställningstagande och erkänna allvaret av klimatförändringen. 
Problemet är att utlysande av ett klimatnödläge kan orsak konsekvenser för kommunen som hindrar 
viktigt hållbarhets- och klimatarbete. Dels saknas det en gemensam definition för betydelsen av ett 
klimatnödläge, vilket kan orsaka otydlighet i styrning och ledning av organisationen. Vidare bedömer 
kommunledningsstaben i Arvika att utlysa ett nödläge är ett begrepp som kopplas till akut kris och 
katastroftillstånd i kommunen, där kommunen ska gå upp i stabsläge. Hur länge kan kommunen ha 
ett tillstånd i stabsläge med tanke på hur länge klimatarbetet behöver pågå? Att vara i stabsläge 
under lång tid orsakar negativa konsekvenser på flera andra områden i den kommunala 
organisationen som kan leda till negativa effekter på det långsiktiga hållbarhetsarbetet. Att utlysa ett 
klimatnödläge medföra ett internationellt kompensatoriskt ansvar för kommunen vilket skulle bli 
ekonomiskt omöjligt att hantera.

Samlade bedömning är att utlysning av ett klimatnödläge inte är lämpligt att genomföra. Då det finns 
otydligheter kring begreppet, risk för negativa konsekvenser och tveksamheter om dess effekt. Arvika 
har också redan beslutade klimatmål som ska styra och leda kommunens klimatarbete. Kommunen 
fortsätter prioritera klimatfrågan i hållbarhetsarbetet via tydlig styrning, ledning och åtgärder.

Ekonomiska konsekvenser 

Bedömningen är att inte utlysa klimatnödläge och därmed orsakar beslutet inte direkta konsekvenser 
på kommunens ekonomi. Arbete för att uppnå klimatmål, verksamhetsplanering och utföra åtgärder, 
anpassas till de personella och ekonomiska resurser som finns.

Bedömning om barns rättigheter 

Barn lokalt och globalt berörs negativt av ett förändrat klimat. Det påverkar dem nu och i framtiden. 
Att aktivt minska klimatpåverkan är viktigt för att tillgodose barnens rättigheter lokalt och globalt. 
Beslutet främjar barnens rättigheter genom att kommunen fortsätter sitt arbete att minska 
klimatpåverkan.

Beslutet skickas till

Motionären
Miljöutvecklare 
Samhällsbyggnadschef
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Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 6 Dnr KS/2022:260

Motion om årligt pedagogiskt pris

Beslut

Kommunfullmäktige konstaterar att Arvika kommun redan har möjligheter att inom ramen för givna 
befogenheter premiera personal inom förskola och skola.

Motionen anses därmed besvarad.

Reservation:

Moderaterna: Kristina Bengtsson Nilsson, Henrik Samuelsson, Håkan Axelsson, Irja Nilsson, Pia 
Gullqvist- Österberg, Börje Wahlund, Sven-Erik Håfström, Alexander Molander Broström, Ing-Marie 
Albinsson, Magnus Ståhlberg, Liberalerna: Anton Sjöstedt, Kristdemokraterna: Catharina Leverström, 
Sverigedemokraterna: Anders Skogberg, Daniel Haglund, John-Olov Vikström, Jelena Skogberg, Siv 
Kjellberg Andersson, Håkan Persson, Sven Kindberg och Arvikapartiets ledamöter: Lars-Olof Gävert, 
Susanne Engstad och Weine Dahlén reserverar sig mot beslutet till förmån för förlaget om att 
motionen ska bifallas.

Sammanfattning

Anton Sjöstedt (L) inkommer med en motion om att Arvika kommun utreder möjligheten att dela ut 
ett årligt pedagogiskt pris till en enskild medarbetare eller ett arbetslag inom den kommunala 
förskolan, grundskolan, gymnasieskolan eller vuxenutbildningen.

Enligt motionären delar Borlänge kommun ett årligt pedagogiskt pris till personal eller arbetslag som 
på ett betydande sätt arbetat för barns eller elevers gynnsamma utveckling och måluppfyllelse.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, §
Lärande och stöds protokoll den 14 december 2022, § 150
Lärande och stöds tjänsteskrivelse den 22 november 2022
Anton Sjöstedts (L) motion den 11 mars 2022
Kommunfullmäktiges protokoll den 28 mars 2022, § 69
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Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Yrkande 

Anton Sjöstedt (L) yrkar bifall till motion
Lars-Olof Gävert (AP) yrkar bifall till motionen
Kristina Bengtsson Nilsson (M) yrkar bifall till motionen
Anders Skogberg (SD) yrkar bifall till motionen
Catharina Leverström (KD) yrkar bifall till motionen
Anna-Maria Nykvist (V) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut
Ute Attermeyer (MP) yrkar bifall till motionen
Henrik Samuelsson (M) yrkar bifall till motionen

Propositionsordning

Det finns två förslag till beslut, det ena är bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut och det andra 
är bifall till motionen. 

Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att Kommunfullmäktige 
bifaller Kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Votering begärs och Kommunfullmäktige godkänner att den genomförs genom handuppräckning. 

Med 25 röster för förslaget om bifall till Kommunstyrelsens förslag till beslut, mot 23 röster för 
förslaget att motionen ska bifallas, så beslutar Kommunfullmäktige att bifalla Kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Bedömning

Det finns medarbetare och arbetslag inom kommunkoncernens olika verksamheter som gör 
extraordinära insatser. Att kommunen skulle nominera personal från en yrkeskategori och sedan utse 
pristagare vore vanskligt.

Vad gäller de yrkeskategorier som motionären nämner finns redan idag möjligheter i form av 
lärarlönelyft och att söka förstelärartjänster.

Beslutet skickas till

Motionären
Verksamhetschef
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Paragraf 7 Dnr KS/2019:1172

Begäran om att inte behöva omfattas av verksamhetsområde 
för vatten och spillvatten i Högvalta - återremiss

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att fastighetsägarnas begäran om att inte omfattas av 
verksamhetsområde avslås med hänvisning till att det inte finns något juridiskt stöd för kommunen 
att inskränka verksamhetsområdet för det bebyggelseområde som berörs av länsstyrelsens 
föreläggande.

Reservation

Sverigedemokraterna: Anders Skogberg, Daniel Haglund, John-Olov Vikström, Jelena Skogberg, Siv 
Kjellberg Andersson, Håkan Persson, Sven Kindberg och Arvikapartiets ledamöter: Lars-Olof Gävert, 
Susanne Engstad och Weine Dahlén reserverar sig mot beslutet.

Sammanfattning

Länsstyrelsen i Värmland har förelagt Arvika kommun 2019-11-05 att senast 2020-03-01 fastställa va-
verksamhetsområde för området Högvalta enligt 6 § lag (2006:412) om allmänna vattentjänster 
(LAV).

Arvika kommuns kommunfullmäktige beslutade 2020-05-25 verksamhetsområde för vatten och 
spillvattentjänst i västra och östra Högvalta med stöd av 6 § LAV.

Fastighetsägare har inkommit till kommunen med ett antal identiska skrivelser: ”Begäran om att inte 
behöva omfattas av verksamhetsområdet för vatten och spillavlopp i område Högvalta”.

Kommunfullmäktiges beslut enligt 6 § LAV om verksamhetsområde för den allmänna va-
anläggningen är överprövad i förvaltningsrätten och har vunnit laga kraft. Beslutet grundar sig på ett 
föreläggande om 6 § LAV från länsstyrelsen som har vunnit laga kraft och är omprövat genom en 
hemställan från Arvika kommun till Länsstyrelsen som beslutat att inte ändra tidigare beslut. 

Därmed är kriterierna i 6 § LAV juridiskt prövade för kommunens skyldighet.

Sammantaget anser kommunen att det inte finns något juridiskt stöd för kommunen att nu tillämpa 
9 § LAV och inskränka verksamhetsområdet för det bebyggelseområde som berörs av länsstyrelsens 
föreläggande.
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Kommunfullmäktige
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Beslutsunderlag

Samhällsbyggnadschef Ida Svenssons och VD Teknik i Väst Anders Norrbys muntliga föredragning den 
30 januari 2023
Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, § 13
Kommunledningsutskottets protokoll den 10 januari 2023, § 1
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 21 december 2022 
Kommunfullmäktiges protokoll den 12 december 2022, § 236
Bo Johannessons skrivelse den 14 juni 2022
Stefan Strandberghs skrivelse den 20 juni 2022
Lars Ekens skrivelse den 20 juni 2022
Nils-Gunnar Anderssons skrivelse den 20 juni 2022
Karolina Anderssons skrivelse den 20 juni 2022
Roland Perssons skrivelse den 20 juni 2022
Gerd-Else Bergdahls skrivelse den 21 juni 2022
Jan-Erik Walldéns skrivelse den 22 juni 2022
Christina Gabrielssons skrivelse den 22 juni 2022
Marlene Lindhs skrivelse den 23 juni 2022
David Engströms skrivelse den 26 juni 2022
Ulrika Sundbergs skrivelse den 26 juni 2022
Ann Robertssons skrivelse den 27 juni 2022
Ann-Britt Johanssons skrivelse den 27 juni 2022
Mirjana och Bruno Lindbergs skrivelse den 27 juni 2022
Victoria Larssons skrivelse den 27 juni 2022
Anneli Bissmarks skrivelse den 27 juni 2022
Linus Janssons skrivelse den 28 juni 2022
Anna Karin Kristensens skrivelse den 28 juni 2022
Paul Dijkstras skrivelse den 28 juni 2022
Tina Gerkhens skrivelse den 28 juni 2022
Anna Maria Perssons skrivelse den 28 juni 2022
Morgan Klarströms skrivelse den 28 juni 2022
Sture Björks skrivelse den 28 juni 2022
Maria Ingmans skrivelse den 28 juni 2022
Ann-Sofi Erikssons skrivelse den 28 juni 2022
Ingela Lönnfjords skrivelse den 28 juni 2022
Maja Åsbergs skrivelse den 28 juni 2022
Per-Erik Anderssons skrivelse den 5 juli 2022
Ida Karlssons skrivelse den 5 juli 2022
Hans Anderssons skrivelse den 5 juli 2022

Yrkande

Susanne Engstad (AP) yrkar att ärendet ska återremitteras.
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Kommunfullmäktige
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Propositionsordning 

Det finns två förslag till beslut, det ena är Kommunstyrelsens förslag till beslut och det andra är 
Susanne Engstads (AP) yrkande att ärendet ska återremitteras. Ordföranden frågar om 
Kommunfullmäktige anser att frågan ska avgöras idag och finner att Kommunfullmäktige beslutar att 
frågan ska avgöras idag. Därmed faller förslaget om återremiss.

Jäv 

På grund av jäv deltar inte Nils-Gunnar Andersson (S) i handläggningen av detta ärende.

Bedömning

Arvika kommun har inte juridiskt stöd för att tillmötesgå fastighetsägarnas begäran om att inte 
omfattas av det lagakraftvunna va-verksamhetsområdet Högvalta. Det finns inget juridiskt stöd för 
kommunen att med stöd av 9 § LAV inskränka va-verksamhetsområdet så att aktuella fastigheter inte 
omfattas.

Beslutet skickas till

Bitr. kommundirektör
Samhällsbyggnadschef
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Paragraf 8 Dnr KS/2022:705

Medborgarförslag angående inskränkning av VA-område i östra 
och västra Högvalta - återremiss

Beslut

Arvika kommun tackar för förslagsställarnas engagemang och de synpunkter som lämnats i 
medborgarförslaget.

Kommunfullmäktige konstaterar att Arvika kommun inte avser att ändra på verksamhetsområdet 
eftersom förutsättningarna i ärendet inte har ändrats sedan Kommunfullmäktige ursprungligen 
fattade beslut om att fastställa VA-verksamhetsområdet Högvalta. Det finns inget juridiskt stöd för 
kommunen att med stöd av 9 § LAV inskränka VA-verksamhetsområdet. Det finns således heller inte 
fog för att ta fler vattenprover av den anledningen.

Reservation

Sverigedemokraterna: Anders Skogberg, Daniel Haglund, John-Olov Vikström, Jelena Skogberg, Siv 
Kjellberg Andersson, Håkan Persson, Sven Kindberg och Arvikapartiets ledamöter: Lars-Olof Gävert, 
Susanne Engstad och Weine Dahlén reserverar sig mot beslutet.

Sammanfattning

Arvika kommuns kommunfullmäktige beslutade 2020-05-25 verksamhetsområde för vatten och 
spillvattentjänst i västra och östra Högvalta med stöd av 6 § LAV.

Mirjana och Bruno Lindberg har inkommit till kommunen med ett medborgarförslag som föreslår att 
verksamhetsområdet för vatten och avlopp inskränks till att omfatta det verksamhetsområde för 
handel som byggs i Östra och Västra Högvalta längs riksväg 61. Mirjana och Bruno Lindberg föreslår 
också att nya vattenprover ska tas på berörda fastigheter.

Kommunfullmäktiges beslut enligt 6 § LAV om verksamhetsområde för den allmänna VA-
anläggningen är överprövad i förvaltningsrätten och har vunnit laga kraft. Beslutet grundar sig 
dessutom på ett föreläggande om 6 § LAV från länsstyrelsen vilket har vunnit laga kraft. Därmed är 
kriterierna i 6 § LAV redan juridiskt prövade för kommunens skyldighet.

Sammantaget anser kommunen att det inte finns något juridiskt stöd för kommunen att nu tillämpa 
9 § LAV och inskränka verksamhetsområdet för det bebyggelseområde som berörs av länsstyrelsens 
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föreläggande. Kommunen ser med hänvisning till ovanstående inte någon anledning till att ta nya 
vattenprover.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, § 14
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 21 december 2022
Kommunfullmäktiges protokoll den 12 december 2022, § 245
Kommunstyrelsens protokoll den 5 december 2022, § 223
Kommunledningsutskottets protokoll den 21 november 2022, § 170
Kommunledningsstabens tjänsteskrivelse den 9 november 2022
Kommunfullmäktiges protokoll den 26 september 2022, § 175
Mirjana och Bruno Lindbergs medborgarförslag den 9 september 2022

Jäv

På grund av jäv deltar inte Nils-Gunnar Andersson (S) i handläggningen av detta ärende.

Bedömning

Arvika kommun har inte juridiskt stöd för att tillmötesgå fastighetsägarnas begäran om att inskränka 
det lagakraftvunna VA-verksamhetsområdet Högvalta. Det finns inget juridiskt stöd för kommunen 
att med stöd av 9 § LAV inskränka VA-verksamhetsområdet så att aktuella fastigheter inte omfattas.

Beslutet skickas till
Mirjana och Bruno Lindberg
Bitr. kommundirektör
Samhällsbyggnadschef
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Paragraf 9 Dnr KS/2016:1259

Borgensåtagande gentemot Fiberföreningen Fiber i Brunskog 
Ekonomisk förening

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar, att Arvika kommun så som för egen skuld ingår borgen för Fiber i 
Brunskog Ekonomisk förening, organisationsnummer 769631–2458, 4 900 000 kronor under 
perioden 2023-01-01 – 2025-12-31 (tre år). Beslut villkoras av att avtal tecknas om att ledningsrätt 
och fibernät övergår i kommunens ägo om borgensåtagandet måste infrias av kommunen.

Sammanfattning

Fiberföreningen Fiber i Brunskog Ekonomisk förening, organisationsnummer 769631–2458, har 
inkommit med begäran om förlängd borgen för lån som avser finansiering av fiberföreningens 
fortsatta drift och verksamhet. Förlängningen av borgen avser en del av det borgensåtagande som 
kommunfullmäktige beslutade om 2016 (2016-12-09 § 293). Ansökan om borgen avser ett lån om 4 
900 000 kronor under perioden 2023-01-01 – 2027-12-31 (fem år).

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, § 10
Kommunledningsutskottets protokoll den 12 december 2022, § 178
Fiberföreningens begäran om utställande av borgen vid upptagande av banklån för fortsatt 
finansiering av fiberföreningen och dess fibernät
Ekonomistabens tjänsteskrivelse 2 december 2022

Yrkande

Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsen förslag till beslut

Bedömning

Borgensåtagande är alltid förenat med risk och kan innebära att kommunen måste infria 
borgensåtagandet om inte gäldenären klarar av sitt åtagande. Bedömningen är att kommunen i detta 
undantagsfall bör fortsätta vara borgensman för att garantera fortsatt drift och verksamhet. 
Kommunen kommer dessutom hantera risken som borgensåtagandet innebär genom säkerhet (pant) 
i föreningens fibernät.
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Beslutet skickas till
Kommundirektör 
Ekonomichef 
Berörda fiberföreningar 
VD för Arvika Kommunnät AB 
Ordförande för kommunrevision
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Paragraf 10 Dnr KS/2016:1244

Borgensåtagande gentemot Fiberföreningen Högerud Fiber 
Ekonomisk förening

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar, att Arvika kommun så som för egen skuld ingår borgen för Högerud 
Fiber Ekonomisk Förening, organisationsnummer 769627–9632, med 3 500 000 kronor under 
perioden 2023-01-31 – 2026-01-30 (tre år). Beslut villkoras av att avtal tecknas om att ledningsrätt 
och fibernät övergår i kommunens ägo om borgensåtagandet måste infrias av kommunen.

Sammanfattning

Fiberföreningen Högerud Fiber Ekonomisk förening, organisationsnummer 769627–9632, har 
inkommit med begäran om förlängd borgen för lån som avser finansiering av fiberföreningens 
fortsatta drift och verksamhet. Förlängningen av borgen avser en del av det borgensåtagande som 
kommunfullmäktige beslutade om 2016 (2016-12-09 § 292). Ansökan om borgen avser ett lån om 3 
500 000 kronor under perioden 2023-01-31 – 2026-01-30 (tre år).

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, § 11
Kommunledningsutskottets protokoll den 12 december 2022, § 179
Fiberföreningens begäran om utställande av borgen vid upptagande av banklån för fortsatt 
finansiering av fiberföreningen och dess fibernät, daterad 2022-11-16
Ekonomistabens tjänsteskrivelse 2 december 2022

Yrkande

Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsen förslag till beslut

Bedömning

Borgensåtagande är alltid förenat med risk och kan innebära att kommunen måste infria 
borgensåtagandet om inte gäldenären klarar av sitt åtagande. Bedömningen är att kommunen i detta 
undantagsfall bör fortsätta vara borgensman för att garantera fortsatt drift och verksamhet. 
Kommunen kommer dessutom hantera risken som borgensåtagandet innebär genom säkerhet (pant) 
i föreningens fibernät.
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Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Beslutet skickas till
Kommundirektör 
Ekonomichef 
Berörda fiberföreningar 
VD för Arvika Kommunnät AB 
Ordförande för kommunrevision
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 25 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 11 Dnr KS/2016:1477

Borgensåtagande gentemot Glava Fibernät Ekonomisk 
Förening

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar, att Arvika kommun så som för egen skuld ingår borgen för Glava 
Fibernät Ekonomisk Förening, organisationsnummer 769630-0511, med 1 475 000 kronor under 
perioden 2023-05-01 – 2026-04-30 (tre år). Beslut villkoras av att avtal tecknas om att ledningsrätt 
och fibernät övergår i kommunens ägo om borgensåtagandet måste infrias av kommunen.

Sammanfattning

Glava Fibernät Ekonomisk Förening, organisationsnummer 769630-0511, har inkommit med begäran 
om förlängd borgen för lån som avser finansiering av fiberföreningens fortsatta drift och verksamhet. 
Förlängningen av borgen avser en del av det borgensåtagande som kommunfullmäktige beslutade 
om 2017 (2017-01-30 § 13). Ansökan om borgen avser ett lån om 1 475 000 kronor.

Beslutsunderlag

Kommunstyrelsens protokoll den 16 januari 2023, § 12
Kommunledningsutskottets protokoll den 12 december 2022, § 180
Fiberföreningens begäran om utställande av borgen vid upptagande av banklån för fortsatt 
finansiering av fiberföreningen och dess fibernät, daterad 2022-11-21
Ekonomistabens tjänsteskrivelse 2 december 2022

Yrkande

Peter Söderström (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsen förslag till beslut

Bedömning

Borgensåtagande är alltid förenat med risk och kan innebära att kommunen måste infria 
borgensåtagandet om inte gäldenären klarar av sitt åtagande. Bedömningen är att kommunen i detta 
undantagsfall bör fortsätta vara borgensman för att garantera fortsatt drift och verksamhet. 
Kommunen kommer dessutom hantera risken som borgensåtagandet innebär genom säkerhet (pant) 
i föreningens fibernät.
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 26 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Beslutet skickas till
Kommundirektör 
Ekonomichef 
Berörda fiberföreningar 
VD för Arvika Kommunnät AB 
Ordförande för kommunrevision
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 27 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 12 Dnr KS/2022:941

Ansökan och förslag på ändrad belägenhetsadress för fritidshus 
Öna 1:48

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att ändra den nuvarande belägenhetsadressen Önanäset 1 till Öna 
Udden 1 för fastigheten Öna 1:48.

Sammanfattning

Joakim Wallén ansöker och lämnar förslag på ändrad belägenhetsadress för fastigheten Öna 1:48. 
Nuvarande belägenhetsadress är Önanäset 1 och nytt förslag är Öna Udden 1. 

Motivering: Fritidshuset är beläget på en udde så det faller sig naturligt.

Den nya ansökan kommer på begäran från Samhällsbyggnad, då det visat sig att det på Öna utanför 
Åmotfors finns två belägenhetsadresser som blandas ihop. Den som vi behandlar här, Önanäset 1, 
och en annan befintlig som är Öna Näset 1. Öna är här adressområdet och Näset gårdsnamnet. 
Önanäset har varit ett eget adressområde för endast detta hus. Leveranser har nu gått fel och till 
nuvarande Önanäset finns ingen riktig bilväg utan enklare väg så transportfordon har kört fast. Öna 
Näset är en äldre bebyggelse där det är åretruntboende vilket gör att ändringen görs på fritidshuset.

Beslutsunderlag

Namnberedningens protokoll den 11 januari 2023, § 1
Joakim Walléns ansökan den 28 november 2022
Karta och befintliga adresser den 7 december 2022
Samhällsbyggnads tjänsteskrivelse den 7 december 2022

Beslutet skickas till

Joakim Wallén
Räddningstjänsten
Kartingenjören

Comfact Signature Referensnummer: 64473SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 28 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 13 Dnr KS/2023:36

Ansökan och förslag på ny belägenhetsadress för fastigheten 
Bogen 1:38

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att fastställa ny belägenhetsadress Mitandersfors Smedjan 1 för 
fastigheten Bogen 1:38. 

Sammanfattning

Pernilla Solberg ansöker och lämnar förslag på ny belägenhetsadress för en byggnad på fastigheten 
Bogen 1:38. Byggnaden har byggts om till bostad och behöver därför en belägenhetsadress. Förslaget 
är Mitandersfors Smedjan 1.

Motivering: Byggnaden har i folkmun alltid kallats Smedjan. Det är det äldsta huset på gården och 
vad vi förstått byggt år 1827. Huset har en vällingklocka på taket och en vindflöjel med årtalet 1827.

Beslutsunderlag

Namnberedningens protokoll den 11 januari 2023, § 2
Pernilla Solbergs ansökan den 2 januari 2023
Kartor och befintliga adresser den 3 januari 2023
Samhällsbyggnads tjänsteskrivelse den 3 januari 2023

Beslutet skickas till

Pernilla Solberg
Räddningstjänsten
Kartingenjören
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 29 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 14 Dnr KS/2023:37

Ny ledamot och ersättare för ledamot i Kommunfullmäktige efter 
Kenneth Wåhlund (S). Ny ledamot  är Raghad Alghanem, ny 
ersättare är Fredrica Staxhammar Bornstedt, för kännedom

Beslut

Kommunfullmäktige tar del av informationen. 

Sammanfattning

Länsstyrelsen har beslutat att utse ny ledamot och ersättare för ledamot i Kommunfullmäktige från 
och med den 31 december 2022 till och med den 14 oktober 2026.

Ny ledamot efter Kenneth Wåhlund (S) är Raghad Alghanem (S) och ny ersättare är Fredrica 
Staxhammar Bornstedt (S). 

Beslutsunderlag

Länsstyrelsens beslut den 31 december 2022
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 30 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 15 Dnr KS/2023:71, KS/2023:72

Information till Kommunfullmäktige

Beslut

Kommunfullmäktige tar del av informationen.

Sammanfattning

Information lämnas till Kommunfullmäktige i följande ärenden:

KPMG och Kommunrevisionen - Rapport - Granskning av efterlevnaden av offentlighetsprincipen Dnr: 
KS/2023:71
KPMG och Kommunrevisionen - Rapport - Uppföljning av tidigare genomförda granskningar Dnr: 
KS/2023:72
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 31 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 16 Dnr KS/2023:79

Medborgarförslag om utegym vid Prästängens motionsspår, 
remiss

Beslut

Medborgarförslaget remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Christel Olsson inkommer med ett medborgarförslag om att anlägga ett utegym vid Prästängens 
motionsspår. 

Beslutsunderlag

Christel Olssons medborgarförslag den 16 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 32 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 17 Dnr KS/2023:80

Medborgarförslag om bilpool för allmänheten, remiss

Beslut

Medborgarförslaget remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Christel Olsson inkommer med ett medborgarförslag om att starta en bilpool för allmänheten. 

Beslutsunderlag

Christel Olssons medborgarförslag den 16 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 33 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 18 Dnr KS/2023:50

Motion att starta spetsutbildningar, remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning

Liberalerna genom Anton Sjöstedt (L) inkommer med en motion med förslag om att Arvika kommun 
ska starta spetsutbildningar på högstadiet och gymnasiet. 

Beslutsunderlag

Anton Sjöstedts (L) motion den 6 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 34 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 19 Dnr KS/2022:759

Medborgarförslag om att förskolor borde vara mer flexibla i 
tiderna som barnen får vistas på förskolan, remiss

Beslut

Medborgarförslaget remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Freja Middleton inkommer med ett medborgarförslag om att förskolor borde vara mer flexibla 
gällande tiderna som barnen vistas på förskolan, när det finns ett annat barn i familjen som behöver 
stöd. 

Beslutsunderlag

Freja Middletons medborgarförslag den 29 september 2022 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 35 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 20 Dnr KS/2023:21

Interpellation om KS ärendeberedning, Henrik Samuelsson (M)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas. 

Sammanfattning

Henrik Samuelsson (M) inkommer med en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Peter Söderström (S) om vilka åtgärder han avser att vidta för att kommunfullmäktiges ledamöter ska 
kunna vara säkra på att ett ärendes handläggning och beslutsunderlag är komplett och korrekt. 

Kommunfullmäktiges ordförande frågar om Kommunfullmäktiges ledamöter anser att 
interpellationen får ställas.

Beslutsunderlag

Henrik Samuelssons (M) interpellation den 20 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 36 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 21 Dnr KS/2023:107

Motion om att erbjuda behandlingsfamilj, Börje Wahlund (M), 
remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Börje Wahlund (M) inkommer med en motion om att Socialtjänsten i Arvika utreder möjligheten att 
som alternativ, erbjuda behandlingsfamilj i stället för HVB- eller SIS-hem.

Beslutsunderlag

Börje Wahlunds (M) motion den 16 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 37 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 22 Dnr KS/2023:106

Motion om kontorslokaler i Hillringsberg, Kristina Bengtsson 
Nilsson (M) m.fl. remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning.

Sammanfattning

Kristina Bengtsson (M) m.fl. inkommer med en motion om att kommunen utreder möjligheterna och 
förutsättningarna för att skapa tillgång till kontorsplatser för tillfälligt eller permanent bruk i Arvika 
Lokal och Mark AB:s lokaler i Hillringsberg eller annan lämplig lokal.

Beslutsunderlag

Kristina Bengtsson Nilsson (M) och Sven Erik Håfströms (M) motion den 16 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 38 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 23 Dnr KS/2023:105

Motion om översyn av detaljplaner, Kristina Bengtsson Nilsson 
(M) m.fl. remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Kristina Bengtsson Nilsson (M) m.fl. inkommer med en motion om att kommunen snarast inleder 
arbete med och prioriterar en översyn av befintliga detaljplaner, för att skapa bättre förutsättningar 
för etableringar av nya företag och expansion av i kommunen redan befintliga verksamheter.

Beslutsunderlag

Kristina Bengtsson Nilsson (M) och Sven Erik Håfströms (M) motion den 16 januari 2023
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 39 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 24 Dnr KS/2023:146

Motion angående solceller över parkeringsytor, Mona 
Smedman (C), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Mona Smedman (C) inkommer med en motion om att utreda möjligheten att utnyttja området över 
parkeringar för att sätta upp solceller. 

Beslutsunderlag

Mona Smedmans (C) motion den 30 januari 2023

Comfact Signature Referensnummer: 64473SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 40 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 25 Dnr KS/2023:145

Motion om ändrad utformning av blivande VA-område i 
Högvalta, Anders Skogberg (SD), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Anders Skogberg (SD) inkommer med en motion om att ändra utformningen av blivande VA-område i 
Högvalta, samt att ta nya dricksvattenprover på vissa fastigheter.

Beslutsunderlag

Anders Skogbergs (SD) motion den 30 januari 2023

Comfact Signature Referensnummer: 64473SE



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 41 (41)
Sammanträdesdatum
2023-01-30

Kommunfullmäktige

Justerande sign. Utdragsbestyrkande

Paragraf 26 Dnr KS/2023:147

Motion om ofrivillig ensamhet bland äldre, Catharina Leverström 
(KD), remiss

Beslut

Motionen remitteras till Kommunstyrelsen för beredning. 

Sammanfattning

Catharina Leverström (KD) inkommer med en motion om att Arvika kommun ska erbjuda äldresamtal 
till alla över 75 år som inte har hemtjänst, för att motverka ensamhet och ohälsa, samt att Arvika 
kommun satsar på teknisk utrustning och utbildning riktade till äldre i särskilt boende och hemtjänst. 

Beslutsunderlag

Catharina Leverströms (KD) motion den 30 januari 2023
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